5.2 EsemenTapHU QyHKOUN -
IIponbixenue

TpuronomMeTpuyHU QYyHKITIN
P yHKIIUUTE COS 2, Sin 2.
Ila cu npunomuEuM ¢popmysiata Ha Euler 3a ekcrioHeHnmaHaTa (OYyHKIVA:
e = CosST + 181N .
OTTyk mosyuaBame

elIE + e’Ll' . el"ﬂ _ €l$
cosr = ———,sine = ———
2 21.

W3non3Bame mocaenHnTe 3aBUCUMOCTH, 34 1a JedpuHUpPaMe QyHKINUTE
COSz U Sin 2,MMEHHO

eiz + efiz . 6iz - efiz
COSZ = ————, Sl = ————
2 21.

OquI/II[HO Taka I[erI/IHI/IpaHI/ITe Cr)YHI{III/II/I Ca »eJjan, T.e. aHaJUTUYHU B
IOsaJaTa KOMIIJIEKCHA PpaBHMHA. HaI/ICTI/IHa,

dcosz de*+e* 1.

dz  dz 2 2

Ilo comusa vauue u )
dsin z

dz

[Ile n30pouM HAKOU OT M3BECTHUTE CBOWCTBA, KOUTO CE 3ala3BaT U B
KOMIIJIEKCHUSA CIIydYali:

= COSs Z.

sin(z 4+ 27w) =sinz, cos(z + 2m) = cos z,
sin(z + m) = —sinz, cos(z + m) = — cos z,
sin(—z) = —sinz,  cos(—z) = cos z.

sin(z; + z2) = sin 27 €08 23 + 8in 29 €08 21, €0s(21 + 22) = €OS 21 €OS 23 — sin 21 Sin 23,
sin(z + ) = —sin 2, cos(z 4+ m) = —cos z,

sin 2z = 2sin z cos z, cos 2z = cos? z — sin? z



KaKTO U
cos® z +sin’z = 1.

IlokazaTeICcTBOTO CieqBa BeqHATA OT Ne(PUHUNUUTE 3a COSZ U Sin 2.
Ila pasriemame BLIpPOCa 3a 00JaCTU HA €IHOJUCTHOCT Ha ABETE
TPUTOHOMETPUYHN PYHKIMK. KakKTo 3HAeM, eKCIOHEHINATHATA ()Y HKIVS
€ eIHOJUCTHA BDLB BCAKA XOPM3OHTAJHA WBUIA C MUpOUYMHA < 27,
Taka 4e, KaKTO CJelBa OT Ne(PUHUIMATA, BCAKA 00JACT HA €IHOJINCT-
HOCT Ha COSZ WM Sinz Ime cé CbALP:Ka BhLB BEPTUKAJIHA UBUIA CLC
cLImaTa MUpoUYrHa. KaTo B3eMeM IMo- HATATDLK Ipea BUI ThIeCTBATA

sin z = sin(m — 2), cos z = cos(2m — 2)

nosiydaBamMe, dye (QyHKIUATA Sinz e eqHo3HauHa B {z, —71/2 <z < 7/2},
KaKTO U BDLB BCAKa BepTukasana usuna {z,kr/2 <z < (k+2)1/2, }k =
+1,4£3,---. Ilo cpmusa HAYMH yCcTaHOBABaMeE, 4Ue (YHKIUATA COSZ €
emquomuctHa B {0 < x < 7}, wakro u B {2, kn <z < (k+ 1)n}, k =
0,42, 44, - -.

IIpon3mm3ammy GyHKOIMM OT COS 2, Sin 2.

CuemBamure TPUTOHOMETPUYHU (PYHKIUU ce OePUHUPAT TOCPE-
CTBOM

sin z CoS 2 1 1
tan z ;= , cot z = , C8CZ = ——, secz := .
Sz sin z sin z Cos 2
Kakro 3maewm,
_ 2 _ 2
— tan z = sec” z, — cot z = —csc™z,
dz dz
d
— sec = sec 2z tan 2z, —c¢sc = — c¢sc z cot 2.
dz dz

KOMIIJIEKCHO3HAUYHUTE XUNepOoanynn GyHKnuu. Te cbimo ce meduHu-
paTt xKaTo 0OOOINEeHNe HA PEaJIHUA CIIydaii:

. e’ —e* e +e* sinh z cosh z
sinhz=———,coshz = ——, tanhz= ———, cothz = ———,
2 cosh z sinh z
KaKTO U
1 1
sechz :== ——, csch z .= ———.
coshz sinh z



Exercises:
1. IIpecmerneTe

n
E ek,
k=0

2.3anuiere cileJHUTE YUCIa BLB BUOA a + b :

et/ sin(2i), cos(1 — i), cosh(mi/2).

3. Obsacuere 3amo GyHEIUATa NF € XaPMOHUUHA.

4. JloraskeTe, ye €° e eTHOJUCTHA BDLB BCEKU KPBLI C paanmyc < T.

5. Hamerepe oGpasa Ha mpaBobroaruka {z,—1 <z < 1,0 <y < pi}
npu n300paKEHUETO W = €.

6. Pemere ypaBHeHneTo

sin 2 = cos %.

7. Hamerepe obpasa na mBunara {z, 0 < x < 7/2,0 < y} nocpencrsom
n300paKeHneTo tan z.

8. OGsacuere ( 6e3 ma mpecmsATaTe ) 3amo (yHKOUATA In|z| e xap-
MOHMYHA BLB BCAKA 00JACT, HECDIDLPAKAINA HAYAJIOTO.

9. Tlokaskere, ue pyuruusara Log (—z)+ i e eqHO3HAYEH aHAJIUTUYEH
KJIOH Ha (QyHEIUATA logz B maAJaTa PaBHUHA, Pa3pA3aHa MO HEOTPU-
HaTeJHaTa JYacT Ha PeajHaTa Ipasa.

10. Hamerepe nbpBaTa Ipom3BOAHA HA TJIABHATA CTOMHOCT Ha (YHKIUATA
2 B TOoukaTa 2 =1.



